



OZVĚNY SMIDARSKA



AKTUALITY

číslo 2

březen 2007

cena: 7 Kč

- Obsah čísla*
- Úvodník
 - Důležité informace
 - Finanční výbor
 - Stavební komise
 - Sociální komise
 - ZŠ Smidary
 - Spolky
 - Aktuality
 - Matrika a jiné



- *Úvodník redakce*

Vážení čtenáři, v tomto čísle najdete aktuality nasbírané za uplynulé tři měsíce. Toto vydání neobsahuje historické okénko a křížovku z důvodu zachycení aktuálního dění. Samozřejmě, že v příštím rozšířeném čísle se výše zmíněné rubriky objeví. Jistě Vám neuniklo, že došlo ke snížení ceny, a to z 10 Kč na 7 Kč vzhledem k menšímu počtu stran.

Dále bych chtěl tímto poděkovat všem přispěvatelům. Případné dotazy zasílejte na Ozveny.Smidsarska@seznam.cz.

Richard Zábranský,
předseda kulturní komise

- *Výzva občanům*

Občané, kteří ještě neuhradili poplatek za svoz komunálního odpadu, necht' tak neprodleně učiní.

- *Výzva občanům*

V současné době se dokončují intenzivní přípravy tvorby nových internetových stránek obce Smidary. Máte-li vhodné nápady, jaká témata či služby by se mohly na těchto stránkách objevit (jízdní řády, různé odkazy na instituce, apod.), pak své náměty a názory zasílejte, prosím, emailem na Ozveny.Smidsarska@seznam.cz nebo vložte v písemné podobě do schránky na připomínky v chodbě Obecního úřadu Smidary.

● *Finanční výbor*

Na únorovém zasedání zastupitelstva byly projednávány dva důležité finanční dokumenty obce, a to rozpočet na rok 2007 a rozpočtový výhled na roky 2007 – 2010.

Vraťme se nejdříve k rozpočtu, který byl sestaven na základě podnětů a návrhů občanů a zastupitelů. Do jeho finální podoby mohl každý zájemce nahlédnout na úřední desce více než 15 dnů před projednáváním.

Mezi rozpočtově nejvýraznější body pro letošní rok patří:

- 1 Oprava sociálních zařízení ZŠ Smidary
- 2 Výdaje na hasičské auto CAS -16 (rozhodnuto již minulým zastupitelstvem, dobíhá platnost závazků)
- 3 Zpracování projektových dokumentací (studie a projekt kanalizace, změna územního plánu za účelem obytné výstavby, studie a dokumentace Sokolovny)
- 4 Bezbariérové nájezdy ke zdravotnímu středisku
- 5 Opravy komunikací a chodníků ve všech obcích

Rozpočet byl v tomto složení schválen a obec může na základě tohoto znění realizovat uvedené záměry.

Druhým důležitým strategickým dokumentem, který se projednával na únorovém zasedání zastupitelstva, byl rozpočtový výhled obce na rok 2007 – 2010. Tento finanční podklad nemá závaznou povahu pro hospodaření jako rozpočet, spíše naopak se jedná o bilanční odhad různých příjmů a výdajů na střednědobé rozpočtové období.

Tento dokument je nepostradatelným strategickým výhledem při realizaci projektů z grantových zdrojů, přičemž na jeho podkladě se ukáže možnost obce financovat dané projekty. Slouží také jako ukazatel k odhadu možných dalších velkých programů a záměrů v oblasti rozvoje obce.

Oba dokumenty budou v nejbližší možné době občanům k dispozici na internetových stránkách obce Smidary.

Ondřej Havlíček, předseda finančního výboru

● *Stavební komise*

V uplynulém období se činnost stavební komise zaměřila převážně na budoucí možný rozvoj obce Smidary a sousedních obcí. Jelikož v dnešní době bez projektové dokumentace a příslušných povolení není možné zahájit jakoukoliv výstavbu, stalo se letošní prioritou projektování. Nejvýznamnější akcí, která právě probíhá, je změna územního plánu. Poslední změna proběhla již před cca pěti lety. Od té doby se na Obecním úřadě Smidary nashromáždily jak žádosti o změnu územního plánu v jednotlivých lokalitách soukromých investorů, tak i záměry obce samotné. Nejdůležitější a největší plánovanou změnou bude příprava lokality pro bytovou výstavbu "u školy". V současné době se projektuje a projednává změna těchto zemědělských pozemků na pozemky určené k výstavbě rodinných domků. V případě, že bude vše probíhat bez komplikací, bude změna provedena již za rok a půl. V případný zájmu o výstavbu v této lokalitě můžete podávat písemné žádosti na Obecní úřad Smidary.

Druhou velkou akcí je projektování odkanalizování obcí Smidarska. Poněvadž jde o velmi rozsáhlou akci - pět obcí najednou - nelze vše projektovat ihned. Čekají nás totiž velmi složitá jednání s majiteli pozemků, získání veškerých povolení, souhlasů a v neposlední řadě také projektové náklady nebudou malé. V letošním roce proběhne projekčně první etapa - územní řízení pro obce Smidary a Červeněves. Základní otázkou je, zda postavit vlastní ČOV nebo se napojit na ČOV Nový Bydžov. Tyto skutečnosti musí vyřešit projektová firma tak, aby byly v souladu se strategií Královéhradeckého kraje a našimi požadavky.

Obec v lednu 2007 podala žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje na opravu záchodků a sprch v základní škole. Jedná se o dívčí wc a wc se sprchami u tělocvičny. Tyto prostory jsou v havarijním stavu a doufáme, že nám Královéhradecký kraj přispěje na jejich opravu. V současné době se čeká na vyhodnocení všech podaných žádostí. Obec Smidary bude v průběhu roku 2007 žádat Královéhradecký kraj o další možné dotační tituly, jako jsou třeba příspěvky na projektové dokumentace a podobně.

Lenka Bartáková, předsedkyně stavební komise

● *Stavební zákon*

Od 1.1. 2007 nabyl účinnosti nový zákon č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Podle tohoto zákona odpadá obcím, jako je naše, povolování drobných staveb a stavebních úprav - tzv. ohlášky. Od letošního roku některé stavby lze zahájit bez ohlášení, některé lze zahájit na základě ohlášení nebo stavebního povolení. Veškerá povolení ale spadají pod MěÚ Nový Bydžov, odbor výstavby a životního prostředí. Doporučení stavitelům - veškeré vaše stavební záměry projednejte předem na MěÚ Nový Bydžov, odboru výstavby a životního prostředí, vyhnete se tím zbytečným nesrovnalostem a poté nepřijemnostem. Úředníci vám rádi poradí a pomohou s agendou podle nového stavebního zákona a řádu. Přejeme mnoho úspěchů.

Lenka Bartáková, předsedkyně stavební komise

● Sociální komise

Na své první schůzce si členky vyzvedly vypracované podklady, v kterých jsou zanesena data životních výročí občanů našich obcí. Je nutné podotknout, že pokud občan dosáhne věku sedmdesáti let, zasílá OÚ Smidary gratulace. Při dosažení věku pětasedmdesáti let navštěvují tyto občany členky sociální komise v příslušných obcích a předávají jim dárkový balíček, kytičku a blahopřání. Je to rovněž pozornost OÚ Smidary.

V listopadu to byl:

Jiránek Karel, Červeněves 20

V prosinci to byli:

Ježek František, Chotělice 123, věk 80 let

Vydrová Marie, Smidary 256, věk 75 let

V únoru to budou (byli):

Záveská Zdeňka, Kříčov 8, věk 80 let

Havelka Zdeněk, Smidary 324, věk 80 let

Svárovský Zdeněk, Chotělice 99, věk 75 let

Písemné gratulace byly zaslány

V listopadu:

Mašindová Marie, Smidary 327, věk 70 let

V prosinci

Burget Jan, Červeněves 42, věk 70 let

Švandová Emilie, Červeněves 52, věk 70 let

Sociální komise se podílela svou účastí při zajišťování obědů pro důchodce v našich obcích. Úzce spolupracuje s DPS Loučná Hora. Toto je prozatím vše, činnost sociální komise se teprve tzv. rozjíždí a doufáme, že se bude rozšiřovat. Obec zajišťuje opatrovnictví třiatřiceti klientům ÚSP Chotělice. Pověřenou osobou je předsedkyně sociální komise.

Jana Šedivá, předsedkyně sociální komise

● Nový zákon o sociálních službách

Přestože zákon o sociálních službách už platí, mnozí zatím nevědí, jak funguje a kterých oblastí se dotýká. Od ledna tohoto roku se ruší zvýšení důchodů pro částečnou, převážnou nebo úplnou bezmocnost, zavádí se totiž nová vyšší dávka - příspěvek na péči. Nová dávka, tzv. příspěvek na péči, nahrazuje zvýšení důchodů pro bezmocnost a příspěvek při péči o blízkou nebo jinou osobu. Kdo dosud pobíral příspěvek na bezmocnost či na péči o osobu blízkou, dostal v prosinci dopis, že se příspěvek ruší. Každý, kdo příspěvek už dostával, se nemusí o dávku podle nového zákona hlásit, dostane ji totiž automaticky. Během ledna, nejpozději však do konce února, by měl dostat vyrozumění ze sociálního odboru městského úřadu o přiznání nového příspěvku na péči, který následně zpětně doplatí důchodci finanční částky - zvýšení příspěvku důchodu pro bezmocnost.

„Na mnohých úřadech ještě nestihli dopisy poslat, pokud ovšem vyrozumění nedostanete do konce února, obraťte se přímo na sociální odbor, kam patříte podle místa bydliště.“, radí Ministerstvo práce a sociálních věcí.

„V případě, že jste pobírali dosud příspěvek přiznaný například třetímu stupni bezmocnosti a domníváte se, že dosahujete nyní na úplnou závislost, podejte si žádost na přezkoumání.“, zní další doporučení ze sociálních odborů.

Pokud jste příspěvek ještě nepobírali a potřebujete pečovatele (týká se i rodičů, kteří se starají o děti vyžadující zvláštní péči a dosud na příspěvek neměli nárok), máte dvě možnosti. Buď navštívíte sociální odbor obecního úřadu s rozšířenou působností, kde vyplníte žádost o příspěvek na péči, nebo si formulář stáhnete na adrese www.nrzp.cz a vyplněný ho na zmíněný sociální odbor pošlete poštou.

V případě, že si nejste jisti v řešení nějaké situace, obraťte se na Městský úřad s rozšířenou působností v Novém Bydžově. Další informace najdete také na www.mpsv.cz nebo www.nrzp.cz.

Kolik dostane postižený

stupeň závislosti	do 18 let	dospělí
I. lehká	3 000	2 000
II. středně těžká	5 000	4 000
III. těžká	9 000	8 000
IV. úplná	11 000	11 000

Poznámka: Údaje jsou uvedeny v korunách za měsíc. Zdroj MPSV

Nejčastější dotazy k zákonu o sociálních službách:

1. Kde mám letos žádat o příspěvek?

Na obecním úřadu s rozšířenou působností na sociálním odboru, tedy v Novém Bydžově.

2. Může péči zajišťovat rodinný příslušník?

Ano. Příspěvek je možné využít i jako úhradu na výdaje pečující osobě. Tím může být nejen rodič, sourozenec, vnuk, ale třeba i soused.

3. Kdo bude kontrolovat, zda jsou peníze používány ke správnému účelu?

Do domácností příjemců dávek budou pravidelně docházet sociální pracovníci a ti budou mít právo zkontrolovat, jak je příspěvek využíván. Pokud si zdravotně postižený platí nějakou ze sociálních služeb, například pečovatelskou či osobního asistenta, bude o tom mít doklad, který při kontrole předloží. Pokud se starají o péči rodinní příslušníci, bude už na sociálním pracovníkovi, aby posoudil, zda je o nemocného dobře postaráno, jestli není zanedbaný. Žádné účtenky není nutné předkládat.

Ondřej Havlíček, předseda finančního výboru

● *Sportovní komise*

Smidarský sport má hluboké kořeny. V minulosti se hrál fotbal nejen v Červeněvsi, ale i na hřištích ve Smidarech a v Chotělicích. A hrál se tu fotbal výborný. Nejstarší občané našich obcí si ještě dnes vzpomínají na vynikající fotbalisty, jakými byli bratři Michkové, bratři Brodští, Ouředník, Volanský, Mirek Ráliš nebo dosud žijící Bedřich Škáva a řada dalších. Samozřejmě nejvíce se vzpomíná a bude ještě dlouho vzpomínat na Oldřicha Menčíka, který se rychle vyšplhal po ose Smidary, Nový Bydžov, Viktoria Žižkov, Sparta Praha až do reprezentace. Mezi fotbalové hvězdy se v pozdější době svými výkony vypracoval i Pavel Janeček, který byl dorosteneckým reprezentantem a ligovým hráčem Liberce. Nejvyšší fotbalovou soutěž I. ligu hrál v barvách Lázní Bohdaneč také další odchovanec Petr Tauchman. A vyrostli tu i další vynikající fotbalisté, kteří hráli vyšší soutěže – tři generace Deylů, Milan Nosek, Jarda Kubinec, Josef Košátka... Josef Košátka vedle svých hráčských úspěchů dosáhl i nejvyšší trenérské kvalifikace a určité období byl trenérem ligových Pardubic.

Ve Smidarech se však nehrál jen fotbal. V padesátých letech se dostal na výsluní hokej, kterým doslova žily celé Smidary. Mladí hokej hráli, starší vytvářeli zázemí – stavěli mantinely, osvětlení, vyráběli led a ostatní fandili. A návštěvy při utkáních se počítaly na stovky. Na výkony Pepíka Reicha, Míši Zechovského, bratří Šefarů, Františka Lišky, Ládi Tichého a další se rovněž vzpomíná dodnes.

A hrály se tu i kuželky, výborný stolní tenis a volejbal. A nejen rekreačně. Hodně by o tom mohl vyprávět bývalý starosta obce Jan Šefara nebo František Havelka. A malá tělocvična v sokolovně denodenně praskala ve švech. V hodinách základní tělesné výchovy se střídali žáci, žákyně, dorostenci, dorostenky, ženy i muži. V roce 1955 se celostátní Spartakiády zúčastnilo ze Smidar šestnáct cvičících žen!

Tak to bylo včera. A dnes?

V Červeněvsi máme velmi pěkné hřiště, určitě jedno z nejhezčích v regionu, s krásným trávníkem, výtečným zázemím – kabinami, krytou tribunou, restaurací, hygienickým zařízením, ozvučením... Máme i výborné mužstvo dospělých, které je po podzimní části suverénně na 1. místě v tabulce okresní soutěže III. třídy a má „našlápnuto“ na postup do okresního přeboru, kam určitě patří. Vždyť mnoho fotbalových oddílů z daleko menších obcí hraje i vyšší soutěže. (Převýšov krajský přebor, Kunčice I.A třídu, Hlušice I.B tř. atd.) Fotbalisté by určitě přivítali větší zájem příznivců, který je zatím málo uspokojivý. Radost můžeme mít také z výkonů fotbalových žáků, kteří rovněž ve své soutěži patří k nejlepším družstvům. To se bohužel nedá říci o dorostencích, kterých je pro dlouhodobou soutěž malý počet a při zraněních, neodkladných povinnostech, případně trestech, mnohdy těžko nastupují v plném počtu, což se pochopitelně negativně projevuje ve výsledcích. Radost můžeme mít i z úspěchů našich odchovanců. Pavel Novák je stabilním hráčem divizní Velimi, Petr Tauchman stále patří k oporám FK Nový Bydžov, Míša Rohlíček úspěšně hájí branku Olympie Hradec Králové v krajské soutěži, Denis Šefara je hráčem dorosteneckého družstva FK Nový Bydžov a Jakub Jand'ourek hraje dokonce dorosteneckou druhou nejvyšší celostátní soutěž za FK Hradec Králové, kterou po podzimu s velkým náskokem vede.

Je také potěšitelné, že se v minulém roce začal úspěšně rozvíjet rekreační nohejbal. Nově vybudované hřiště přilákalo mnoho zájemců z řad mladých, starších a dokonce i seniorů. Ti mezi sebou vybojovali mnoho prestižních utkání, zorganizovali i několik turnajů, ale hlavně se dobře pobavili, užili hodně legrace a pohybem přispěli k udržení svého zdraví.

A kudy se bude smidarský sport ubírat v příštím období? Mnohé bychom chtěli zlepšit, opravit, mnohé vybudovat, zavést, zorganizovat. Jedním ze stěžejních úkolů by mělo být postupné vybudování kulturně sportovního komplexu se sokolovnou jako jeho dominantou (ta si však vyžaduje finančně náročnou generální opravu) a moderní sportovně rekreační areál za sokolovnou s dalšími hřišti (např. tenis, minigolf, podium pro veřejná vystoupení apod.).

Pozornost musí být věnována také školnímu hřišti, které neodpovídá požadavkům současnosti. V areálu školy by mělo být vybudováno víceúčelové hřiště s umělým povrchem (pro malou kopanou, košíkovou, volejbal, vybíjenou).

Fotbalovému oddílu bude třeba pomoci vytvářet podmínky pro postup a setrvání ve vyšší soutěži. Pomoc by neměla spočívat jen ve finanční podpoře, ale také v propagaci ve zpravodaji, místních rozhlasích, při údržbě sportovišť, v přijetí záštity nad sportovně společenskými akcemi apod.

V letošním roce by bylo vhodné důstojně oslavit padesát let nepřetržité činnosti fotbalového oddílu. Novodobá historie fotbalu v Červeněvsi začala skutečně v roce 1957. Mezi zakladatele patřili bratři Kazdové, bratři Černí, Zdeněk Šimůnek, senior pan Franc a další. V roce 1992 se konaly velkolepé oslavy 35. výročí, kdy se v Červeněvsi konal Sraz hráčů všech generací, byla organizována řada soutěží ve fotbalových dovednostech, anketa o nejlepšího fotbalistu,

beseda s O. Menčíkem atd. Bylo by nanejvýš vhodné, aby 50. výročí založení fotbalového oddílu bylo letos oslaveno stejně tak důstojně. Nabízí se např. uspořádání I. ročníku „Memoriálu Oldřicha Menčíka“ za patronace AC Sparta Praha a rodiny Menčíkových.

Také pro žákovské družstvo J by bylo vhodné položit základy k tradiční akci (např. „O posvícení“) pod záštitou významných fotbalových osobností – např. Turnaj o putovní pohár Pavla Janečka. Obnovit by bylo třeba i pořádání Sportovního dne ke Dni dětí.

Je pochopitelné, že vše nelze zvládnout v jednom roce, ani v jednom volebním období, protože existují i další priority, do kterých musí obec přednostně investovat. Úlohy, které jsme nastínili, jsou však splnitelné. A jestliže dnes mají v Myštěvsi, ve Skřivanech, v Prasku tenisové kurty, v Hlušicích sportovní halu, v Lodíně překrásné koupaliště, proč by se Smidary v budoucnu nemohly pyšnit moderním kulturně sportovním centrem? Proč by nemohl oddíl kopané hrát I.A třídu, když ta se již dnes hraje v daleko menších obcích? Proč by se právě naše škola nemohla chlubit novými sportovišti?

Víme, že nás čeká i na tomto poli moc a moc práce. Ale my se pokusíme splnit toho co nejvíce a co nejdříve. To slibujeme.

Podklady od Milana Noska zpracoval Mgr. Karel Příbyl

● ZŠ Smidary

Základním posláním každé školy je bezesporu kvalitně učit své žáky. Že se ale dítě občas může učit i jinak, než jen memorováním ve školní lavici, věděl už i geniální učitel J. A. Komenský: „*Ten, kdo se nese nebo veze, nedává pozor na cestu, kdežto ten, kdo má sám jít, rozhlíží se, tu aby neupadl, tu aby nezabloudil.*“

Hned na začátku nového roku 2007 nás čekaly dvě velké akce – zimní škola v přírodě a lyžařský výcvik. Obě měly u žáků i rodičů velký úspěch a těší nás, že už dnes máme zájemce na příští rok. Orlické Záhoří a chata Bedřichovka nám poskytly slušné ubytování a stravu za velmi příznivé ceny. Když k tomu přidáme ještě vlek přímo u chaty, neměly letošní lyžaři chybu. Velké poděkování patří zástupci ředitelky školy Mgr. Pavlu Caltovi, který oba kurzy vedl a Mgr. Kateřině Duškové, Mgr. Jarmile Souškové a Mgr. Vilému Zábranskému, kteří žáky nejen hodně naučili, ale vytvořili jim i příjemnou atmosféru, na kterou budou děti dlouho vzpomínat.



Významnou událostí v každé škole je vždy zápis budoucích prvňáčků. Jsme pochopitelně rádi, pokud je o naši školu mezi rodiči zájem. Letos jsme zapsali celkem 14 nových žáků (z toho 2 budou mít odloženou školní docházku). Všechny zapsané děti prokázaly při zápisu všestranné znalosti a dovednosti. Jejich první školní kroky povede paní učitelka Mgr. Jana Rejthárková.

Naši prvňáčci:

Filip Drobny
Sebastian Kubišta
Marie Poláková
Martina Šolínová

Kristýna Jirmanová
Tomáš Kružík
Lukáš Rymel
Jana Šustová

Jakub Kubena
Michaela Mojžíšová
Ondřej Špinka
Miroslav Žampa

V únoru proběhlo již tradiční školní kolo recitační soutěže žáků 1. stupně. Celkem se jí zúčastnilo 25 žáků. A s jakými výsledky?

I. kategorie	žáci 1. - 2. ročníku	1. místo Vojtěch Šana	1. třída
		2. místo Monika Řeháčková	1. třída
		3. třída Kateřina Slavíková	2. třída
II. kategorie	žáci 3. - 5. ročníku	1. místo Adéla Purmová	3. třída
		Lukáš Šanda	5. třída
		2. místo Tomáš Záveský	3. třída
		3.místo Pavel Šafka	4. třída

Skvěle nás pak reprezentoval žák 3. třídy **Tomáš Záveský**, který v regionálním kole v Novém Bydžově ve své kategorii **zvítězil!**

Březen přinesl do školy jaro. Navštívili nás pracovníci záchranné stanice ve Žlebech, kteří předvedli našim žákům ukázky výcviku dravců. Děti měly možnost zblízka vidět jednotlivé dravce, způsob jejich chování a lovu. Zejména pro ty nejmenší to byl nezapomenutelný zážitek.



Měsíce březen a duben zasvětíme sportu. Sami žáci naší školy pořádají několik turnajů ve florbalu, vybíjené, stolním tenisu apod. Největšímu zájmu se těší turnaj v přehazované, neboť jedno družstvo postaví také sami učitelé. Zahrát si proti svému pedagogovi je vždycky lákavé a málokdo si to nechá ujít. Učitelé i žáci již pilně trénují, aby jejich výkon byl co nejlepší.

Spolupráce školy a obce se stále rozvíjí. Již několik týdnů pořádá škola kurz obsluhy počítačů pro začátečníky, který vede pan učitel David Snopko. Kurz se těší velké oblibě a v případě zájmu budeme pořádat v září další (začátečníci a pokročilí). Již dnes se můžete hlásit na tel. 495 496 226. Škola také zajišťuje vaření a rozvoz obědů pro občany ze Smidary a okolí.

V měsíci únoru proběhla na naší škole inspekce. Jejím cílem bylo hodnocení výsledků vzdělávání podle zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon a dále byla tematicky zaměřena na využití ICT ve výuce a na výuku jazyků. Musíme velmi rádi konstatovat, že inspekční zpráva pro naši školu vyšla velmi příznivě a Česká školní inspekce velmi kladně hodnotila výsledky vzdělávání ve všech oblastech, velmi dobré vybavení školy v oblasti ICT a příkladný a progresivní přístup vedení školy ke kvalitní výuce žáků. Inspekční tým také kladně hodnotil zajištění výuky po stránce kvalifikace pedagogů. Celá inspekční zpráva, plán ICT na roky 2005 - 2008 i další akce školy jsou zveřejněny na webových stránkách školy www.zssmidary.cz.

Před námi je ještě mnoho úkolů. Učitelé nejen že musí kvalitně učit, ale zároveň mnoho hodin tráví na tvorbě nového školního vzdělávacího programu, který vstoupí v platnost v září tohoto roku. Děkujeme i všem osvětlivým rodičům, kteří vyplnili dotazníky k hodnocení školy a respektují nařízení kraje k vyúčtování obědů dětí v době nemoci. Těšíme se s nimi i dalšími občany smidarska na společné setkání v červnu, kdy budeme ve škole pořádat již druhou zahradní slavnost.

Mgr. Hana Musílková, ředitelka školy

● Rozhovor

Kanonýr soutěže

Rozhovor s Martinem Malým, žákem 9. třídy naší základní školy
Text Vilém Zábranský, foto Petr Prokeš

Mimoškolní práce s mladými nese v oblasti sportu své plody. Místní klub kopané TJ Sokol Smidary-Červeněves má v týmu starších žáků střelecké eso soutěže. Je jím Martin Malý hrající na postu vysunutého středního záložníka. Nechybí mu talent, sebevědomí, cit pro práci s míčem, avšak na druhou stranu není této vycházející regionální hvězdě cizí ani skromnost a píle.

Není tajemstvím, že jsi výraznou oporou týmu, která dovede proměnit nejednu šanci na gól, jak jsi na tom v absolutních číslech?

Nechtěl bych se vychloubat, ale nějaký podíl na úspěších našeho týmu mám. Za podzimní část sezóny jsem nastřílel celkem třicet devět gólů a umístil se na čele střelecké tabulky soutěže.

Devětatřicet? To zní naprosto neskutečně. Myslím, že do konce sezóny tě už jen tak někdo neohroží.

V to taky doufám, navíc snad ještě na jaře nějakou tu branku přidám, pro jistotu. Pak by nebylo vůbec problémem vyhrát tabulku za celou sezónu.



V průběhu zimní přípravy jsi měl také zranění, jak se teď cítíš před začátkem jarní části?

Trochu jsem si pochroumal levé rameno a skoro tři týdny jsem musel být kvůli tomu doma. Teď je to už v pohodě a do začátku soutěže budu úplně fit.

Jak je to dlouho, kdy jsi poprvé oblékl fotbalový dres?

Kdy jsem poprvé kopl do míče, si ani nepamatuju, ale od svých sedmi let jsem začal hrát za mladší žáky pod vedením pana Černého. Ještě ale než jsem definitivně přestoupil do starších žáků, několikrát jsem předtím už za ně hrál.

Co trenéři, nehoní vás moc? Jak spolu vycházíte?

Ani ne, trénink je dvakrát týdně a vycházíme spolu výborně. Momentálně nás trénuje můj děda, Josef Malý, pan Jan Šefara a teď nově i Oleg Martinič, kteří fotbalu opravdu rozumí.

Na jaký úspěch jsi nejvíce pyšný?

Dvě sezóny jsem hrál za prvoligový klub RMSK Cidlina, to bylo skvělé. Na druhou stranu ale týmová spolupráce moc nefungovala, tak jsem odešel zpátky do Červeněvse.

Máš ohledně fotbalu nějaké plány do budoucna?

Příští sezónu bych měl přejít mezi dorostence. Nabízeli mi přestup do Skřivan a Jičina. Všechno je ale otázkou střední školy, na kterou se dostanu. Hlásím se na průmyslovku do Jičina a vyhovovalo by mi hrát tam i fotbal.

Dokázal by sis představit, že by tě míč jednou živil?

Tak dalece jsem o tom nepřemýšlel, ale proč ne.

Světový fotbal má své hvězdy, je nějaká tvým vzorem?

Určitě Ronaldinho hrající za FC Barcelona, líbí se mi jeho styl hry a technika.

Kdybys měl sestavit podle svého uvážení nejlepší světovou jedenáctku, dostali by se tam i nějakí Češi?

Bezpochyby Tomáš Rosický a Petr Čech.

Závěrem přeji hodně štěstí v jarní části soutěže, ať je tvá kopačka stále postrachem soupeřovy branky.

● *Místo, kde žiji*

Rádi fotíte nebo malujete vaše okolí? Jste soutěživý typ? Není nic jednoduššího, než se přihlásit do výtvarné a fotografické soutěže Místo, kde žiji. Námětem mohou být přírodní a architektonické památky, které vás v poslední době ohromily nebo jinak zaujaly. Do soutěže je možné přihlásit celkem tři práce ve formě fotografie či výtvarného díla, popřípadě jejich kombinace, s tematikou vztahující se k Smidarsku. Soutěžní materiály budou vybírány v budově OÚ Smidary do konce dubna. V průběhu května proběhne vyhodnocení všech soutěžních materiálů, což vyvrcholí v sobotu (datum) slavnostním otevřením výstavy věnované Smidarsku. První tři místa z každé kategorie obdrží hodnotné ceny, jako například poukázku na služby ve fotolabu.

Richard Zábranský, předseda kulturní komise

● *Sportovní klub rybářů, přehled činnosti*

1. Prvořadá a celoroční péče o ryby

- naši členové odpracovali v loňském roce více jak tisíc hodin

2. Rybářský ples 17. 2. 2006

- účast 160 lidí, více jak 800 cen

3. Účast na chovatelské výstavě 10. 9. 2006

- občerstvení zajištěno z rybích specialit

4. Výlov 28. 10. 2006

- spojen s prodejem kaprů na hrázi

5. Předvánoční prodej kaprů pro naše spoluobčany

Členové rybářského klubu úzce spolupracují s okolními rybářskými spolky, s chovateli ze Smidar a OÚ Smidary. Naše činnost je zájmová, a zcela jistě akce, které pořádáme (dá se říci každoročně), napomáhají k veřejně kulturnímu dění naší obce.

Plán činnosti na rok 2007

Budeme pořádat stejné akce jako loni.

2.6.2007 – sobota – **naše nová aktivita:**
Rybářské závody na Šefaráku

Soutěžit se bude ve dvou kategoriích :

- děti
- dospělí

Členové rybářského klubu budou organizátory, kteří pro účastníky závodů přímo na hrázi zajistí občerstvení. Podrobné informace o této námi plánované akci budou včas zveřejněny.

Rudolf Draštík, předseda klubu

● *Reakce občanů*

Vážený pane Soukupe!

Dovolujeme si Vám poděkovat za Vaši významnou a obětavou pomoc při vyproštění našeho auta ze sněhové závěje u Vysokého Veselí dne 27. 01. 2007, za odbornou pomoc při ošetření přehřátého chladiče a následný doprovod do Chotělic.

Jsme dva staří a nemocní lidé a bez auta bychom nemohli normálně žít. Za mnohá léta jsme se na silnicích setkali s podobnou ochotou jen málokdy. Proto Vaši pomoc oceňujeme a předáváme Vám jako znak díky malou pozornost.

Přejeme Vám hodně zdraví, úspěchů, životní pohodu a kilometry bez nehod!

S pozdravem

Jaroslava a Josef Havlovi, Jičín

● *Společenská kronika*

Narození:

Tereza Staníková
Ondřej Šoltys
Lukáš Trpkoš
Tomáš Gonos

Tereza Strunová
Lukáš Struna

Úmrtí:

Milada Česáková
Lydie Mařasová
Blažena Lišková
Miloslav Fučík

Zlatou svatbu oslavili:

Manželé Hartmanovi – Loučná Hora
Manželé Černých – Červeněves
Manželé Renčovi – Smidary

● *Fara ve Smidarech*

Obecní úřad ve Smidarech zahájil pátrání po majiteli fary ve Smidarech a po zjištění adresy byl ze strany OÚ vznesen písemný dotaz týkající se využitelnosti této nemovitosti. Odpověď od majitele přišla v polovině ledna. Cituji:

„Zmiňovaný objekt č.p. 1 na st.p.č. 15 v k.ú. Smidary, obec Smidary bude rekonstruován v následujících dvou letech.

1. fáze vnější vzhled tedy fasáda, okna, dveře, plot.
2. V další fázi pak interiér.

Objekt bude využit k bydlení a vzniknou v něm 3-4 bytové jednotky. Případné zájemce o bydlení můžete směřovat na naši firmu:

AMBIENTE s.r.o.
Jiráskova 580
538 03 Heřmanův Městec
Telefon: 469696842
Mobil: 602167288

*V případě zájmu o zakoupení objektu taktéž.
Děkuji a jsem s pozdravem*

Kvítek Ivo, majitel „

Zpracovala Eva Řeháčková

● *MÍSTO POD STROMY*



Obec Smidary získala na základě zpracovaného projektu dotaci ve výši **SKANSKA** 160.000,-Kč od Nadace Partnerství na úpravu veřejného prostranství. Dary Nadace směřují do podpory veřejně prospěšných projektů v oblasti životního prostředí, podpory dětské kreativity a rozvoje motoriky. Generální partner Nadace, SKANSKA CZ, díky poskytnutým finančním prostředkům pomáhá při výsadbě stromů, vytváření oddechových míst, dětských hřišť za účasti místních občanů, budoucích uživatelů. O budoucí podobě vybrané lokality rozhodnou občané na připravovaném setkání.

Alena Pokrupová, koordinátor projektu

● *Nové obecní vyhlášky*

Na prvním zasedání obecního zastupitelstva v letošním roce byly mimo jiné schváleny dvě nové obecně závazné vyhlášky. První, pod číslem 1/2007, o místních poplatcích, reagovala na požadavek auditu obce prováděný ze strany Královéhradeckého kraje, aby došlo ke sladění obecně závazné vyhlášky s doslovným zněním zákona č. 565/1990, o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, týkající se poplatku vybíraného ze psů. Konkrétně se jednalo o čl. 4 obecně závazné vyhlášky, kdy bylo dříve stanoveno, že poplatku ze psů podléhají psi starší 6 měsíců, kdy podle tohoto ustanovení byla snaha poněkud změkčit znění zákona, neboť podle zákonného znění, poplatku ze psů podléhají psi starší 3 měsíců. Došlo tedy ke změně vyhlášky ohledně uvedeného údaje.

Druhá vyhláška pod č. 2/2007, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, reagovala na stále se zvyšující náklady obce na zajištění svozu komunálního odpadu, když například v minulém roce obec doplácela pouze za svoz komunálního odpadu (bez svozu tříděného odpadu) částkou cca 300.000,- Kč a trend v oblasti komunálních odpadů je do budoucna samozřejmě takový, že se stále zvyšuje cena za jeho svoz a uskladnění od organizací poskytujících tyto služby. Bylo tedy rozhodnuto o mírném navýšení poplatku za jednotlivého poplatníka z dosavadních 350,- Kč na 400,- Kč. Nutno ještě poznamenat, že uvedená vyhláška dozná ještě drobné legislativní korektury, která ale již na výši poplatku nic měnit nebude.

Mgr. Aleš Gracík, místostarosta

● *Nový zákon o odběru podzemních vod*

Studny užívané pro individuální zásobování jedné domácnosti pitnou vodou můžeme rozdělit do dvou základních skupin.

1. Studny postavené před 1.1. 1955, které stále slouží k individuálnímu zásobování domácnosti pitnou vodou (tzn. k pití, vaření, koupání, splachování WC, zalévání zahrady...), jsou považovány za povolené i s odběrem podzemní vody.
2. Studny postavené po 1.1. 1955. V tomto případě je třeba doložit povolení stavby studny včetně odběru podzemních vod. Doposud povolené odběry podzemních vod včetně povolení stavby studny se považují i nadále za povolené.

U odběru podzemních vod povolených pro jiné účely než zásobování domácnosti pitnou vodou je nutné požádat o prodloužení tohoto povolení, a to nejpozději do 30.6. 2007. U nepovolených studní a odběrů je nutné dodatečné povolení vodoprávního úřadu.

Časté dotazy

1. **Jak mám doložit, že studna byla vybudována před 1.1. 1955?**

K doložení postačí svědecká výpověď nebo dokumentace ke stavbě, u které je studna umístěna.

2. **U své nemovitosti mám studnu postavenou v roce 1975. Žádné povolení k odběru vody nemám. Mám o něco žádat?**

Pokud o povolení nebylo v minulosti žádáno a povolení nebylo vydáno, je nezbytné si co nejdříve zajistit nové.

3. **Studnu jsem postavil v roce 1995. Vše mám řádně povoleno. Musím žádat o nové povolení?**

Nemusíte žádat o nové, ale platnost povolení zaniká dnem 1.1. 2008.

4. **Mám zahradu u potoka a vodou zalévám zahradu. Musím mít povolení?**

Nemusíte žádat, pokud k odběru povrchové vody nepoužíváte zvláštní technické zařízení (např. Čerpadlo, trkač).

Pro více informací se můžete obrátit na Městský úřad Nový Bydžov – odbor životního prostředí.

Richard Zábranský, předseda kulturní komise